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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

1. 
На карте точка 3 расположена:

1) в Северном полушарии
2) в Восточном полушарии

3) между 20° и 40° южной широты
4) к северу от экватора

2.  Уроженец Беларуси, вошедший в историю как исследователь гвианской фауны:
1) К. М. Ельский 2) И. И. Домейко 3) И. Д. Черский 4) Б. И. Дыбовский

3.  На территории Беларуси представителем фауны широколиственных лесов является:
1) рябчик 2) куропатка белая 3) перепел 4) дрозд

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

4. 
Определите ВЕРНОЕ утверждение относительно

природной зоны Африки, обозначенной на карте цифрой
4:

1) выпадает до 1000 мм осадков в год, преимуще-
ственно зимой

2) формируются красно-бурые почвы
3) произрастают полыни, акации, вельвичия

4) типичными представителями фауны являются
мартышки, леопарды, бегемоты

5.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) крайний северный пункт расположен в Верхнедвинском районе
2) территория страны с запада на восток простирается на 560 км

3) транзитность не является преимуществом экономико-географического положения
4) географический центр расположен в Мядельском районе
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6.  В пределах материка Южная Америка расположены:
1) водопад Анхель, река Миссури 2) Гвианское плоскогорье, озеро Онтарио

3) Лаплатская низменность, река Укаяли 4) Бразильское плоскогорье, река Колорадо

7.  Для географии населения Беларуси характерно:
1) ведущее место сельских поселений в системе расселения

2) наличие на территории нескольких крупных городских агломераций
3) увеличение доли пожилых людей в возрастной структуре

4) численное преобладание протестантов над представителями других конфессий

8.  ВЕРНЫМ в характеристике природы Евразии является утверждение:
1) горы Тянь-Шань расположены в пределах Средиземноморского (Альпийско-Гималайского)
складчатого пояса

2) наибольшую часть осадков на восточное побережье приносит зимний муссон
3) река Ганг имеет самую крупную дельту на материке

4) лесостепи и степи распространены только в азиатской части материка

9.  Для мировой промышленности характерно(-а):
1) поступление на внешний рынок большей части добытого угля

2) наличие в Ямайке запасов бокситов, имеющих мировое значение
3) вхождение только высокоразвитых государств в число крупнейших производителей автомоби-
лей

4) наибольшая доля калийных удобрений в структуре производства минеральных удобрений

10.  Для Австралии характерно:
1) расположение молодых складчатых гор на западе материка;

2) расположение северной окраины материка в субэкваториальном климатическом поясе;
3) отсутствие артезианских бассейнов подземных вод;

4) расположение переменно-влажных лесов на западе материка.

11.  Для трубопроводного транспорта в транспортной системе мира характерен(-на; —но):
1) низкий уровень экономичности; 2) зависимость от погодных условий;

3) отсутствие необходимости в большом количестве обслуживающего персонала;
4) использование для транспортировки любых грузов.

12.  Федеративным по форме политико-территориального устройства является государство:
1) США 2) Эстония 3) Франция 4) Польша

13.  Выберите ВЕРНОЕ утверждение на основании ана-
лиза предложенной половозрастной пирамиды:
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1) отмечается значительное преобладание мужского населения всех возрастов
2) доля населения в возрасте 60+ лет наименьшая

3) наибольшая доля населения в возрасте 15–59 лет
4) доля населения в возрасте до 14 лет больше доли населения в возрасте 60+ лет

5) характерен прогрессивный тип возрастной структуры населения

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

14. 
Физико-географическая провинция Беларуси, в пре-

делах которой расположен национальный парк «Бра-
славские озера», на картосхеме отмечена цифрой:

1) 1; 2) 2; 3) 3; 4) 4; 5) 5.

15.  В характеристике сельского, лесного и рыбного хозяйств Беларуси ВЕРНЫМ является утвер-
ждение:

1) страна полностью обеспечивает себя плодами, выращиваемыми в умеренных широтах;
2) овес выращивается повсеместно с наибольшей концентрацией посевов на юге страны;

3) второй по значимости подотраслью животноводства является свиноводство;
4) в бассейне реки Неман отсутствуют крупные массивы лесов;

5) рыбопитомники и рыбхозы страны специализируются исключительно на разведении форели.

16.  К бассейну Чёрного моря относится река:
1) Вилия 2) Нёман 3) Западный Буг 4) Западная Двина 5) Припять

17.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  монархия, одна из главных нефтедобывающих стран
Б)  монархия, одна из ведущих стран по тоннажу спускаемых на воду морских судов
В)  унитарная республика, одна из крупнейших стран по производству хлопковолокна
Г)  федеративная республика, одна из ведущих стран по протяженности железных дорог

ГОСУДАРСТВО
1)  Япония
2)  Саудовская Аравия
3)  Китай
4)  Россия
5)  Германия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. На-
пример: А2Б1B4Г5.

18.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  федеративное государство, одно из ведущих по разведанным запасам железных руд
Б)  унитарная монархия, одна из ведущих стран по выплавке стали
В)  унитарная республика, одна из крупнейших стран по размерам валового сбора риса
Г)  унитарное государство на северо-востоке материка, основным предметом экспорта которого является хлопок

ГОСУДАРСТВО
1)  Индонезия
2)  Франция
3)  Япония
4)  Австралийский Союз
5)  Египет

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. На-
пример: А2Б1B4Г5.
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19.  Разрушение и изменение горных пород суши под влиянием колебаний температуры воздуха,
воды и живых организмов  — это ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

20.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и буква-
ми, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  на коричневых почвах распространены заросли вечнозеленого кустарникового дуба (чапараль)
2)  обитают бизон, антилопа-вилорог, койот
3)  произрастают карликовые береза и ива, багульник, голубика
4)  на бурых лесных и дерново-подзолистых почвах произрастают клен, дуб, каштан, сосна

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв.
Например: А2Б1B4Г3.

21.  Система ...  — сеть населенных пунктов определенной территории с разнообразными связями,
которые установились между ними.

22.  Федеративное государство в северной части материка с высоким уровнем урбанизации и быст-
рыми темпами роста населения за счет естественного прироста. Выделяется огромными запасами
нефти и является ее крупным экспортером. Столица данного государства  —....
 
Запишите столицу государства. Например: Минск.

23.  Установите соответствие.

ОСТРОВ
А)  Гавайские
Б)  Корсика
В)  Ява
Г)  Сахалин

ГОСУДАРСТВО
1)  Россия
2)  США
3)  Индонезия
4)  Индия
5)  Франция

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. На-
пример: А2Б1B4Г5.
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24.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

А)  Дзержинский
Б)  Пинский
В)  Браславский
Г)  Жлобинский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Брестская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Могилевская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А1Б3B2Г4.

25.  Установите соответствие между названием продукции и центром её производства (Гомель,
Молодечно, Могилев, Чашники), отмеченным на карте цифрой.

А)  электродвигатели
Б)  газетная бумага
В)  зеркальное стекло
Г)  металлические изделия порошковой металлургии

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв.
Например: А2Б1B4Г3.

26.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  СНГ
Б)  ЕС
В)  ОПЕК
Г)  НАТО

ГОСУДАРСТВО
1)  Азербайджан
2)  Китай
3)  Норвегия
4)  Эстония
5)  Алжир

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

27.  Установите соответствие.

Материк
A)  Евразия
Б)  Северная Америка
B)  Антарктида
Г)  Африка

Географический объект
1)  национальный парк Мамонтова пещера
2)  Онежское озеро
3)  река Оранжевая
4)  озеро Маракайбо
5)  массив Винсон

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

28.  Федеративное государство, на территории которого располагается водораздел между северны-
ми и южными морями Атлантического океана; входит в тройку мировых лидеров по наличию автомо-
бильного парка. Столица государства  — ... .
 
Запишите столицу государства. Например: Париж.

29.  Вторая по значимости отрасль тяжелой промышленности в отраслевой структуре промышлен-
ности Беларуси  — это ... промышленность.
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).
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30.  В этом, втором по площади территории на материке, государстве абсолютное большинство го-
ворящего на испанском языке населения проживает в крупных городах, расположенных вдоль побере-
жья Атлантического океана. По объемам производства говядины страна занимает первое место на ма-
терике. Это государство ... .

31.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:

Государство
А)  Бразилия
Б)  Франция
В)  Китай
Г)  Италия

Экономические и политические центры
1 — Рим, Афины
2 — Милан, Неаполь
3 — Пекин, Бирмингем
4 — Детройт, Париж
5 — Рио-де-Жанейро, Сан-Франциско

Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А5.

32.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5) 

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

33.  Установите соответствие:

Государство
А)  Кыргызстан
Б)  Канада
В)  Швеция

Столица государства
1)  Ашхабад
2)  Стокгольм
3)  Оттава
4)  Бишкек

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4.

34.  Численность населения Венесуэлы  — 31,0 млн человек (2016 г.). На сколько увеличилась чис-
ленность жителей страны за год за счет естественного прироста населения, если коэффициент рожда-
емости составил 20 ‰, а коэффициент смертности  — 5 ‰?
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа. Единицы измерения не указывайте. Например: 4500.

35.  Определите расстояние (в  километрах) между пунктами с географическими координатами
20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. На-
пример: 218.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

36. 
На картосхеме крупнейших возвышенностей Белару-

си отмечена ... возвышенность.
 

В бланк ответов запишите название возвышенно-
сти. Например: Минская.

37.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между оледе-
нениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

38.  Используя данные таблицы, рассчитайте, на сколько человек изменилась численность населе-
ния страны за год:
 

Численность населе-
ния, млн чел.

Коэффициент рож-
даемости, ‰

Коэффициент
смертности, ‰

Количество эмигран-
тов, тыс. чел.

Количество иммигран-
тов, тыс. чел.

6 7 10 25 30
 
Ответ запишите в виде целого числа со знаком (+), если численность населения увеличилась, или со
знаком (-), если численность населения уменьшилась. Например: +100 000.


